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AZ AIDS-SZEL K.APCSOLATOS ISMERETEK FELMÉRÉSE SPECIÁLIS 
MINTÁN

Bevezetés: Mag>'arországon 1997. decemberéig 697 HÍV fertőzöttet regisztráltak. 
Ennek a nemzetközi viszonylatban kedvező epidemiológiai helyzetnek a megőrzésére 
jelenleg egyetlen eszköz a primér prevenció, a fiatal populáció pontos információkkal 
történő ellátása, ezáltal képessé téve és ösztönözve őket a "biztonságos szex" 
gyakorlatára. A nagy tömeget érintő, adekvát egészségfejlesztő programok 
megtervezése és kivitelezése nagy kihívást jelent.

Cél: A munkánk alapját képező felmérésünkben azt vizsgáltuk, hogy milyen 
ismeretekkel rendelkeznek a betegség szempontjából leginkább veszélyeztetett 
populáció, a fiatalok, a I-ílV fertőzés terjedéséről, a fertőződés elleni védekezésről, az 
AIDS betegség lényegéről, valamint a betegség hazai és nemzetközi prevalenciájáról.

Anyag és módszer: A mintába azok a személyek kerültek, akik az 1997-es 
margitszigeti "Diáksziget" rendezvények kapcsán, a helyszínen, önkitöltéses, zárt 
kérdéses kérdőívet töltöttek ki önkéntes alapon. Ezt követően a válaszokból kiderülő 
ismeretbeli hiányosságokat rövid, négs'szemközti beszélgetések során pótoltuk. A 
rendkívül heterogén populáció tudásanyagát reprezentáló kérdőívek feldolgozása, és 
az eredmények kiértékelése SPSS programmal történt, kor. nem, és foglalkozás 
szerinti bontásban.

Eredmények: 1745 eset feldolgozására kerüft sor. Nemek megoszlása: 66,2% férfi, 
33.8% nő. A válaszadók 93%-a a 16-25 éves korcsoportba esett, az életkori módusz 
18 év. A középiskolában, felsőoktatási intézményben tanulók, illetve dolgozók aránya 
36,3%, 35,9%, illetve 27,1%. Az összes válaszadók 65,1 %-a tartotta a betegséget 
g>'ógyíthatatlannak. 67.6%-uk becsülte meg helyesen az aktuális magy'ar 
prevalenvciát. A válaszadók 18,3%-a (a férfiak nagyobb arányban) vélte úgy, hogy az 
egyszemélyes párkapcsolat biztos védelmet nyújt a betegség ellen. Bár felmérésünk 
igazolta azt az epidemiológiai tényt, hogy az AIDS-szel kapcsolatos tudásanyag 
egyenes arányban áll az iskolai végzettséggel, a gumióvszer-használatot, mint a HÍV 
fertőzés ellen biztos védelmet nytijtó módszert, a felsőoktatásban tanulók jelölték meg 
a legkisebb arányban.

Konklúzió: A megfelelő (a betegség lényegét, terjedési módját, megelőzésének, 
szűrésének lehetőségeit érintő) kérdésekből összeállított, rövid kérdőív kitöltetése 
alkalmas módszer nagy és heterogén tömeget érintő

• gyors és hatékony kapcsolatteremtésre;
• személyre szabott,
• célzottan a hiányosságokra koncentráló, 

rövid egészségfejlesztö beszélgetések lebonyolítására.
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